



Человек и его дело

**Без сучка и задоринки**

Надежда Витальевна – универсальный работник с большим багажом знаний и умений.

Надежда Заморова 26 августа отметила особый юбилей. Именно в этот день 25 лет назад женщина трудоустроилась на Упоровскую мебельную фабрику. За это время она стала опытным сотрудником, способным выполнять разнообразные производственные задачи.

Последние 16 лет Надежда Витальевна стоит за шлифовальным станком – доводит до идеала детали мебели перед сборкой. Женщина внимательно осматривает каждую деревянную заготовку после обработки на специальном оборудовании: выискивает непрошлифовки, вмятины, сколы, сучки. При обнаружении дефектов старается их исправить, но, если не может самостоятельно сделать это, то возвращает коллегам на переделку. Если у Надежды Витальевны нет претензий к качеству работы, то сборщики, словно конструкторы, собирают из досок, щитов и царг различную мебель: стулья, шкафы, кровати, тумбы... Во многом именно от её внимательности зависит конечный внешний вид ме-

бели. Причём так было и до работы на шлифовальном станке – Надежда восемь лет трудилась в покрасочном цехе. Тогда это дело пришлось оставить – интенсивный контакт с летучими лакокрасочными материалами отразился на её здоровье. Зато сейчас, пройдя необходимое лечение, она без проблем продолжает трудиться на уже родном предприятии. Работа ей нравится.

– У нас замечательный сплочённый коллектив. За столько лет мы все очень сдружились. Плюс в том, что со мной работают люди примерно одного возраста, поэтому найти общий язык с ними не составляет труда, хотя, когда я только пришла на мебельную фабрику, в основном окружали люди намного опытнее меня, – говорит Надежда Витальевна.

По наставлениям и подсказкам бывалых коллег, применяя свои способности к рисованию, женщина покрывала краской и лаком все готовые изделия. И сегодня она с теплом вспоминает о том, как с трепетом и нетерпением разукрашивала досочки, скалки, толкушки

и другие кухонные принадлежности. Со временем заказов такого рода становилось всё меньше, а теперь и на мебель из массива дерева снизился спрос.

– Работа-то всегда есть, но уже не в тех объёмах... Последний крупный заказ был прошедшим летом: сделали более пятидесяти дверей для отправки в Тобольск. Сейчас готовим ещё. Чтобы не сидеть без дела, с коллегой работаем и на других станках, – делится шлифовщица.

Женщина состоялась не только как надёжный и ответственный работник. Надежда Витальевна – любимая жена, заботливая мать двоих сыновей и счастливая бабушка двух внуков. Она успевает вести хозяйство и разводить цветы на радость себе, мужу и прохожим. За благоустройство придомовой территории супруги Заморовы в прошлом году получили грамоту и приз от начальника управления по работе с территорией администрации муниципалитета.

Рина МИНИБАЕВА
Фото автора

Новости района

«Осторожно, мошенники!»

Сотрудники отдела полиции продолжают профилактическую акцию «Осторожно, мошенники!». Они информируют граждан о различных схемах аферистов и способах защиты от них.

Полицейские рассказывают местным жителям о дистанционных видах мошенничества и акцентируют внимание на таких схемах, как: продление срока договора об оказании услуг сотовой связи, заработок на бирже или на инвестициях, перевод денег на «безопасные» счета.

Стражи правопорядка призвали ни при каких обстоятельствах не сообщать никому реквизиты своих счетов, не устанавливать неизвестные приложения.

Безопасность школьников

В школах Упоровского района стартовал месячник безопасности. Как сообщили в комитете по образованию района, в учреждениях в сентябре проводятся 18 мероприятий. Планируется, что сотрудники полиции, МЧС, здравоохранения и других ведомств проведут с учащимися школ, их родителями и педагогами различные профилактические встречи, классные часы и беседы.

Так, на сегодня юные упоровцы вспомнили Правила дорожного движения, последовательность действий при эвакуации. До 20 сентября пройдут межведомственные рейды в семье для выявления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и оказания им своевременной помощи.

«Нейромяч» в школе

В новом учебном году в Бызовской школе реализуется проект «Нейромяч» при поддержке Фонда президентских грантов и федерации гандбола Тюменской области.

Как пишут в школьном сообществе, программа разработана с целью укрепления внутрисемейных отношений. На этой неделе учащиеся вторых и третьих классов познакомились с преподавателями по корригирующей гимнастике и нейрофитнесу, а также гандболу. В этом году занятия по данным направлениям спорта с юными бызовцами будут проводить Марина Калинина и Марина Седова.

Подарок для аграриев

Артисты сельских домов культуры района радуют своими выступлениями земледельцев во время уборочной кампании.

Так, по информации администрации муниципалитета, творческая бригада Пятковского СДК совместно со специалистами Упоровского передвижного культурного комплекса выступили с концертной программой на полях Крашенининского поселения перед работниками ЗАО «Русь».

Труженики полей поблагодарили артистов бурными аплодисментами, пожелали творческих успехов и пригласили снова посетить их.

Подготовила Регина ГАПОНОВА

Оставайтесь с нами**Уважаемые жители района!**

Во всех почтовых отделениях района продолжается подписка на «Знамя правды».

Только из нашей районки вы узнаете все самые свежие новости о событиях, происходящих в сельских поселениях, о людях земли упоровской, о достижениях трудовых коллективов, об успехах сельчан, в том числе молодёжи.

Стоимость подписки на 1 месяц составляет 129 руб. 68 коп., на 3 месяца – 389 руб. 04 коп.

Для ветеранов и участников Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп сохраняется льготная подписка. На 1 месяц – 110 руб. 74 коп., на 3 месяца – 332 руб. 22 коп.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54355.

ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

В редакции газеты «Знамя правды» есть аккаунт в мессенджере VIBER. На номер

+7-912-929-72-42

вы можете отправить волнующие вас вопросы, а также сообщения об интересных новостях из жизни села. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Редакция



«Посетите приют для бездомных животных и посмотрите в глаза сотням никому не нужных, бездомных кошек и собак...»

Подробности на стр. 3.

■ Нацпроект

Вместе весело шагать

Какая польза для организма человека от ходьбы с палочками?

В прошлом году спортивный центр «Физкульт-Привет» проводил занятия по скандинавской ходьбе по программе «С палочками навстречу здоровью» в нескольких сельских поселениях Упоровского района. В текущем году запущен и реализуется проект «Вместе весело шагать» на территориях, где люди старшего возраста в прошлые годы были особенно активны. Это стало возможным благодаря поддержке Фонда президентских грантов.

По убеждениям многих, именно на пенсии у человека начинается полноценная жизнь. Уже нет необходимости заботиться о детях, ходить на работу, решать жилищные вопросы и налаживать быт. Самое время вспомнить свои увлечения и заняться здоровьем.

Что касается укрепления физического состояния, то все знают, что основа долголетия – активность.

Прошедшим летом два раза в неделю жители четырёх сельских поселений вместе с руководителем проекта Валерием Махтом и его помощницей Ксенией Махт ходили с палочками. Этот вид активности показан людям всех возрастов. Он укрепляет мышцы ног, рук, спины, помогает настроить дыхание, обогатить организм кислородом.



Любители скандинавской ходьбы из села Крашенинино рады участвовать в проекте.

– Мы ведь уже четвёртый год сотрудничаем с Валерием Константиновичем. Эффект от тренировок прочувствовали на себе. Даже когда основной цикл занятий завершается, мы с земляками не перестаём ходить с палками. У меня натоптана тропа в лес, по которой я гуляю до глубокой осени. Мы рады работать

с тренером, который научил нас правильно выполнять упражнения. Движения уже доведены до автоматизма. Нашему наставнику очень благодарны, – рассказывает участник группы здоровья Олег Токмин из с. Крашенинино.

Во время тренировок физкультурники шагают с палочками с разной скоростью – каждый в

своём темпе. После обязательной 45-минутной ходьбы члены групп, численность которых порой достигает 30 человек, приступают к выполнению комплекса общеукрепляющих упражнений стоя и лежа на полу.

– Эти элементы только на первый взгляд кажутся простыми. Когда я только начала их практиковать, мне было трудно стоять на одной ноге, выполняя движения с большой амплитудой. После нескольких недель занятий прогресс налицо. Получается всё лучше и лучше. Ко мне в гости приехала сестра, она ходила вместе с нами. Ей очень понравились занятия и наш сельский спортзал, – отмечает участница группы здоровья из Скородума Тамара Поддубная.

Кстати, на тренировках присутствуют не только люди, вышедшие на заслуженный отдых, но и те, кто понимает, что только полезная нагрузка помогает поддерживать организм в тонусе, продлевать молодость и здоровье. К движению присоединяются сельчане трудоспособного возраста, школьники.

– Видите, сколько у нас физкультурников занимается, а значит, пришло понимание того, что о нашем здоровье, кроме нас самих, никто не позаботится. Разрабатываем мышцы и связки, укрепляем суставы, бережно

и плавно увеличивая нагрузку. Ходить начали в апреле, и будем, пока позволит погода. Мы рады, что есть возможность бесплатно оздоравливаться, – поделилась Нина Лескова из Скородума.

С Валерием Махтом на занятия в сельские поселения несколько раз выезжала нотариус Упоровского района Светлана Шилина. Она провела для людей старшего возраста ликбез по правовой грамотности. Юрист рассказала, какие «бумажные» вопросы можно решить в сельской администрации, а с какими необходимо обращаться к нотариусу. Селяне на этой встрече интересовались тем, как правильно действовать при оформлении наследства и как платить меньше государственных пошлин при обращении за услугами. Все получили буклеты с актуальной информацией и контактные данные специалиста.

Всё шире становятся тропы для скандинавской ходьбы в Нижнемане, Крашенинино, Скородуме и Чёрной. Проект социально ориентированной организации выполняет цели федерального проекта «Активное долголетие» национального проекта «Демография».

Вера ХАЛАЕВА
Фото автора

■ Юбилей

12 сентября свой 95-летний юбилей отмечает долгожительница, участник трудового фронта Е. Д. Далингер.

Уважаемая Екатерина Давыдовна!

От всего сердца поздравляю Вас со столь значительным юбилеем. Всю жизнь Вы трудились на благо района. У Вас прекрасные дети, внуки и правнуки, которые являются вашей опорой и поддержкой, уютный дом и немалый арсенал больших заслуг перед обществом. Желаю Вам крепкого здоровья, бодрости души, неиссякаемой энергии.

Пусть каждый день дарит Вам только радостные моменты и положительные эмоции, ведь это и есть залог долголетия.

Леонид САУКОВ, глава района

Награждена медалью



Родилась Екатерина в селе Верхняя Грязнуха Камышинской области. В их семье было трое детей.

Осенью 1941 года немцев Поволжья выслали в Сибирь. По воспоминаниям Екатерины Давыдовны, тогда с собой взяли только то, что смогли унести в руках.

– Везли нас в товарных вагонах. Жила и воспитывалась у чужих людей в с. Мореве, потому что рано осталась без родителей. Мне было всего пять, когда мама заболела и умерла, а отца забрали с работы и увезли в неизвестном

направлении... Позже переехали на первое отделение в Емуртлу, – рассказывает долгожительница.

С 12 лет девочка была разнорабочей, но ей всегда хотелось трудиться на одном месте. Мечта осуществилась: её направили на ферму дояркой, где она и проработала до ухода на пенсию.

С Леонтием Карловичем женщина создала большую и крепкую семью.

– Друг за другом родились шестеро детей, но один ребёнок умер рано, – вспоминает женщина со слезами на глазах. – Я своими ребятишками очень горжусь. Хороших, славных детей воспитали с мужем.

Сегодня пенсионерку радуют многочисленные внуки и правнуки, которые часто посещают свою бабушку в её уютном и тёплом домике в райцентре. В село Упорово, поближе к детям, она переехала в 1995 году.

Екатерина Давыдовна награждена «Медалью материнства» I степени, является участником трудового фронта, реабилитированной, имеет юбилейные медали.

Марина ЛИПИНА,
участковый специалист
по социальной работе
Упоровского сельского
поселения

■ Урожай-2024

Показатели

для подведения итогов трудового соперничества среди комбайнеров на уборке урожая в Упоровском районе по состоянию на 11 сентября

Комбайны импортные			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка комбайна	Намолот зерновых и зернобобовых культур, рапса, тонн
ООО «Агрофирма «КРИММ»	Медведев Анатолий Георгиевич	John Deere	1 739
ООО «Агрофирма «КРИММ»	Семёнов Константин Александрович	New Holland	1 731
ООО «Агрофирма «КРИММ»	Вяткин Сергей Анатольевич	New Holland	1 711

Комбайны «Акрос», «Вектор», «Полесье»			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество Комбайнера	Марка комбайна	Намолот зерновых и зернобобовых культур, рапса, тонн
СПК «Емуртлинский»	Кокшаров Александр Васильевич	«ACROS»	957
СПК «Емуртлинский»	Берников Алексей Викторович	«ACROS»	943
ЗАО «Нива-Агро»	Мосин Олег Александрович	«ACROS»	876

Механизаторы на уборке картофеля и овощей

2-рядные комбайны (СХО и КФХ)			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка комбайна	Валовой сбор, тонн
ООО «Агрофирма «КРИММ»	Перевалов Иван Анатольевич	Grimme SE	2 190

ООО «Агрофирма «КРИММ»	Гаврилюк Сергей Иванович	Grimme SE	1 806
ООО «Агрофирма «КРИММ»	Шульц Сергей Владимирович	Grimme SE	1 579

Механизаторы на заготовке кормов, обеспечившие наивысший валовой сбор зелёной массы

Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка комбайна	Валовой сбор зелёной массы, тонн
СПК «Емуртлинский»	Андриянов Василий Анатольевич	«Ягуар»	15 706
ЗАО «Нива-Агро»	Шестаков Александр Николаевич	«Ягуар»	8 677
СПК «Емуртлинский»	Швецов Иван Григорьевич	«Ягуар»	7 454

Механизаторы, обработавшие наибольшую площадь на тракторах мощностью двигателя от 300-400 л. с.

300-400 л.с.			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество механизатора	Марка трактора	Обработанная площадь, га
СПК «Емуртлинский»	Будыгин Сергей Алексеевич	John Deere	815
ЗАО «Нива-Агро»	Шелепов Сергей Витальевич	К-744	713
ЗАО «Нива-Агро»	Емельянов Александр Николаевич	К-744	686

Информация предоставлена администрацией Упоровского района

■ Гражданская инициатива

Волонтёры бьют тревогу

На проблему бездомных животных обратила внимание общественность

Сегодня проблеме беспризорных братьев наших меньших уделяется большое внимание. В Упоровском районе для помощи бездомным животным активисты создали группы в мессенджере «Viber» и соцсети «ВКонтакте». Они с радостью принимают в свои ряды людей, желающих помочь брошенным питомцам.

В августе четыре дня посвящены животным: первого – День приютских собак, восьмого – Всемирный день кошек, двадцать шестого – День собак, а третья суббота этого месяца – Всемирный день бездомных животных.

Эти даты – неоднократные поводы обратить внимание граждан на кошек и собак, оставшихся без крова. Они появились в календаре по инициативе неравнодушных людей и общественных объединений, которые пытаются пробудить сознательное отношение к четвероногим друзьям у их владельцев, а также на проблему защиты бездомных животных.

По информации Общественной палаты РФ за 2023 год, в 48 регионах из 85 нет данных по плотности популяции бездомных животных. Тогда в России насчитывалось 67 млн. кошек и собак. Из них 4,1 млн. животных были бездомными, в том числе 144 тысячи находились в приютах.

По сообщению регионального управления ветеринарии, в нашем регионе ежегодно отлавливаются тысячи беспризорных кошек и собак, из них только треть в дальнейшем возвращается домой или обретает новых хозяев. Остальные же после стерилизации, карантина и чипирования отправляются на прежние места обитания, то есть на улицы.

По данным комитета АПК администрации Упоровского района, на территории муниципалитета за 2022 г. было отловлено 20 собак, в 2023 г. – 71, а за восемь месяцев 2024 г. – 49 особей.

«УШАСТИК, ЖИВИ!»

Вот уже почти год, как в Упоровском районе существует группа в социальных сетях «Ушастик, живи!». Это объединение неравнодушных людей к проблемам братьев наших меньших. Его участники не только подкармливают беспризорных животных, но и



На фото кошечка Черничка: слева – такой она была, справа – она сейчас.

пристраивают в дом к новым хозяевам.

Благодаря активистам многие бездомные обрели заботливые и любящие семьи. За десять месяцев работы сообщества им удалось найти пристанище для сорока собак и кошек.

– Сначала мы создали группу в мессенджере «Viber», чтобы хозяева домашних питомцев могли общаться между собой, делиться советами по уходу, выставлять фото любимчиков, рассказывать о них. Позднее, как известно многим, в лесу вдоль трассы Упорово-Заводоуковск у посёлка Лесного в самые морозы кто-то заметил овчарку. Неравнодушные люди целый месяц пытались её поймать, ежедневно подкармливали, сделали для неё подстилку из сена. Вся информация о Даре, как мы её назвали, транслировалась в нашей группе, – рассказала администратор сообщества «Ушастик, живи!» Ирина Яльницкая.

В последствии Дара нашла новых хозяев. После удачного опыта волонтёры продолжили свою работу. Несколько животных со сложной судьбой были обследованы в ветеринарной клинике в Тюмени. К примеру, Рада. Эту собаку добровольцы поймали в лесу в окрестностях села Упорово за площадкой под ИЖС. У неё была перебитая задняя лапа. Ветеринары из клиники «Кот и пёс» её прооперировали и установили в конечности пластину. Была оказана хирургическая помощь и кошечке Черничке, у которой

были травмированы передние лапки, да так, что она ползала, опираясь на грудь. Сегодня эти животные здоровы, обрели комфортные жилища и любящих хозяев, которым доверяют.

– Группа развивается, в марте создали её аналог в соцсети «ВКонтакте», где рассказываем о кошках и собаках, которые стали нужными добрым людям. Также делаем посты с роликами о братьях наших меньших, ищущих пристанища. Ведь все мы прекрасно понимаем, что они оказались на улице по вине безответственных и жестоких граждан. По-другому, по-моему, их назвать нельзя. Они, не задумываясь, выбрасывают неудобных им котят, щенят, кошек и собак, лишая их крова и пропитания, даже не пытаясь пристроить в новые дома. Сегодня через нашу группу своих питомцев рекламируют многие хозяева, и им удаётся отдать животных в добрые руки. Среди них есть и такие люди, которые забирают к себе бездомных, далеко не первых, – поделилась волонтер Наталья Дургарян.

ЖДУТ ПОДДЕРЖКИ

В нескольких магазинах района добровольцы установили «корзины добра», куда желающие могут положить всё необходимое для животных. Это крупы, макароны, сухой и жидкий корм, консервы, бинты, ватные диски и палочки. Всё это передаётся людям, содержащим на передержке бездомных кошек и собак.

Также активисты группы совместно с Движением Первых два раза проводили акции по сбору корма для брошенных животных.

– Местное отделение Движения Первых активно включилось в добровольческую деятельность. Одно из них – зооволонтерство. Мы начали сотрудничество с местным сообществом «Ушастик, живи!». В августе активисты первичных отделений участвовали в федеральной акции «Лапа помощи». В течение месяца ребята собирали корм для животных, рассказывали в своих школах об этой акции.

В день празднования 80-летия Тюменской области на стадионе в с. Упорово мы организовали площадку, где не только установили корзину для сбора корма, но и сделали фотокллажи бездомных, которые нуждаются в новых хозяевах, – рассказала председатель совета местного отделения Движения Первых Упоровского района Диана Ворончагина.

Такую работу они планируют продолжить и в будущем, впереди новые акции совместно с активистами сообщества «Ушастик, живи!», классные часы с ребятами и другие проекты.

Недавно волонтеры создали группу «Ярмарка хвостиков!» в мессенджере «Viber», где рас-

сказывают о животных, которых надо пристроить в хорошие руки.

Активисты побывали в Скородумской школе. С учащимися они провели тематический час. Ирина Яльницкая проинформировала детвору о работе группы и раздала листовки с номерами телефонов, куда можно позвонить в случае обнаружения беспризорных животных на улице или жестокого обращения с ними, а также, если есть желание приютить бездомную собаку или кошку. Кроме того, Наталья Дургарян и Ирина Тунгусова провели с ребятами познавательную игру. В завершении мероприятия волонтеры со школьниками спели песенку про дружбу, а затем вручили детям сладкие подарки.

– Сегодня я узнал много нового. Мне было очень интересно. Я поговорю с родителями, чтобы они разрешили мне взять домой бездомного котенка. Нам раздали листовки, из них я узнал, куда обратиться за информацией. Надеюсь, что скоро в нашей семье появится новый питомец, – поделился ученик Скородумской начальной школы Никита Плесовских.

Конечно, у волонтеров не всё так безоблачно, есть проблемы, которые им трудно решать. Десять человек не в состоянии обеспечить всех бездомных животных кровом и пропитанием. Ситуация усложняется ещё и тем, что в нашем районе нет приюта, временных передержек для кошек и собак. Сообществу не будет лишним, если его ряды пополнят новые добровольцы.

– Многие люди не представляют свою жизнь без четвероногих друзей. Они безгранично любят своих питомцев, и те, в свою очередь, отвечают хозяевам тем же.

Бывает, что животным нужна помощь. К сожалению, не все готовы стать для них опорой.

Индийский политик и философ Махатма Ганди говорил: «Моральный прогресс нации можно измерить тем, как эта нация относится к животным».

Думаю, это выражение говорит само за себя, – считает ветврач Упоровской ветстанции Анна Фоминцева.

Марина МЕДВЕДЕВА
Фото автора и из архива группы «Ушастик, живи!»

Недавно в социальных сетях появилось обращение к владельцам домашних животных. Его разместила ветеринар Рита СДВИЖКОВА:

– Перед тем, как допустить размножение своего питомца, посетите приют для бездомных животных и посмотрите в глаза сотням никому не нужных, бездомных кошек и собак, которые живут и умирают на бетоне, в тесных вольерах, за решётками, без связи с человеком. Некоторые много лет не видели солнца и не гуляли по траве. Другие от тоски и стресса отказываются от еды или начинают ранить самих себя.

Именно безответственность людей, не контролирующая размножение своих животных, привела к рождению миллионов живых существ, которым общество не в состоянии обеспечить жилище. Вы сознательно готовы привести в жизнь очередных будущих обитателей приютов, подвалов и улиц?

Стерилизуйте своего домашнего питомца, не обрекайте на смерть других, тех, кого уже предали, оставив умирать на улицах... в приютах...

Не заводите, пожалуйста, животных, если вы не готовы в полной мере нести за них ответственность. Они не понимают, что вы можете избавиться от них, потому что:

- 1) у нас переезд;
 - 2) у нас развод;
 - 3) у нас родился ребёнок;
 - 4) у нас аллергия;
 - 5) у нас нет времени им заниматься;
 - 6) и до бесконечности....
- Сотни надуманных причин, когда «игрушка» надоела...

Есть два варианта, когда животное может поменять хозяина – тяжёлая болезнь владельца или его смерть. Все остальные причины возникают у людей, не желающих нести ответственность за тех, кого они приручили. У тех, кому, по хорошему, и хомячка доверять не стоит...



Активисты группы «Ушастик, живи!» в гостях у скородумских школьников.